

V senátu bylo zasedání čtvrtého krátším a nevykonáno nic důležitého. Senátorem Chandlerem podána předložka ve prospěch svobodného ražení stříbra v poměru 154 ku 1, když by Anglie, Francie a Německo podobně učinily. Call z Floridy podal resoluci, požadující veškerý listiny v případě Amerikána, gen. Sangulilly, na Kubě pro ústátenství v povstání na doživotí odsouzeného. Po teži téhož senátora ve prospěch uznání povstalec co moři válcef odroženo zasedání na pondělí. V pondělí bylo zasedání živým a hlavní pozornosti zasloužila řeč Morgana z Alabamy, předsedy výboru na záležitosti zahraniční a člena senátového výboru, jenž vyrovnání sporu o moře Behringovo svěřeno bylo. Tjž mluvil o resoluci, minulého týdne jím navržené, jíž výboru nařizováno jest vyšetřiti, zda Spojení Státy za skonškování pytláckých lodí anglických v moři Behringově v r. 1899 náhrada vyplacena býti má. V řeči své zastával Morgan stanovisko, že odporování presidenta, aby Anglii náhrada v obnosu \$425,000 vyplacena byla, není správným a oprávněným. Po skončení řeči jeho přijata resoluce jednohlasně. Po vyřazení několika menších záležitostí a po povolení výslužného v obnosu \$100 měsíčně vdově zemřelého sekretáře státního, Greshama, zasedání odroženo.

Z Washingtonu.

Do Washingtonu došla ve čtvrtek úřední zpráva, že generální konsul rakouský, Theo. Havemayer, kterýž úřad onen již po 25 roků zastával, úřadu svého se vzdal. Přinucen k tomu přý byl poměry soukromými.

Nejvyšší poštovní Wilson vydal v sobotu rozkaz, jímž zakazuje se zaměstnancům odboru poštovního jakékoliv agitování ve prospěch přijímání zákonů, poštovníctví náležo se týkajících. Agitovati nesmí ani tenkrát, když na dovolené se nalézají. Je-li třeba kongresu jakéhokoliv sdělení o potřebách neb opravách správy poštovní, tu přý jest tu od toho poštovní odbor a zřizenci jsou placeni přý jedině za to, aby povinnosti jim přidělené co nejsprávněji vykonávali, bez ohledu na to, zda za správné či chybné to považují.

Než kongres se sešel, mluveno se strany jižních republikánů mnoho o tom, že upozorněn bude kongres na nové ústavy South Carolina a Mississippi, jež, jak známo, přijaty byly za tím jedinkým účelem, aby černoši o právo hlasovací připraveni byli, leč, jak se podobá, sejde z toho. Většina zákonodárců jest totiž toho mínění a přesvědčení, že kongres v případě tomto jest úplně bezmocným a že jedině nejvyššímu soudu spolkovému přináležejí o zákonitosti ústav těchto rozhodovati.

Odpoověď Anglie na dřívější notu vlády naší, sporu o hranice venezuelské se týkající, dodána byla velevyšlancem anglickým sekretáři Olneymu v sobotu dopoledne a jak zvykem to bývá, když o důležitém věc se jedná, předčítána byla tomtu samým velevyšlancem. Obsah odpovědi se co nejpřílivěji tají a bude veřejnosti znám teprve tenkrát, až prezidentem po jeho návratu z honu kachen kongresu s ostatními listinami, záležitosti té se týkajícími, předána bude. Ví se pouze, že v odpovědi té neuznává se právo Spoj. Států do sporu onoho se míchat a následkem toho že snadno k vážnému sporu s Anglií dojiti může.

Dle senátora Duboise nemají stříbrnáčnicki mnoho naděje, že by v nynějším zasedání kongresu něčeho docíliti mohli; již přý k vůli tomu, že proti sobě presidenta mají, nebude v otázce té mnoho činněno. Budou přý ve výborech za stoupení tou měrou, že budou moci předložku o svobodném a neomezeném ražení stříbra podati kdyko-

liv jim bude libo a není přý pohyby, že několik řečí stříbrnáčnických během zasedání předneseno bude. Uznávají přý, že přílišně protahování, když naděje na vítězství není, bylo by bláhováním a proto spokojí přý se pouhým naznačením, že dosud při staré záadě své trvají.

Přátelé daně a příjmů dosud nezdali se naděje na uvedení zákona onoho v platnost a za tím účelem navrhnutí hodlá poslanec Hall z Missouri přijeti šestnáctého dodatku k ústavě spolkové, jímž by uložení daně podobné povoleno bylo. Jak známo, uznána daň z příjmů za neústavní nejvyšším soudem spolkovým hlavně a jedině z toho důvodu, ana uznána za daň přímou, jejížto ukládání ústavou zakázáno jest a navržený dodatek tomu právě odpomoci má.

Sekretář pokladny zaslal v pondělí kongresu státní rozpočet pro rok, končící 30. červnem 1897 a sice požadováno jest jednotlivými odbory dohromady \$418,091,073 proti \$412,753,264 v roce běžném. Z požadovaného obnosu připadají na jednotlivé odbory obnosy následovní: Odbor zákonodárný \$3,880,581, odbor výkonný \$20,103,245, odbor soudní \$523,920, odbor styků zahraničních \$1,849,058, odbor vojenský \$24,526,908, odbor námořní \$27,583,675, odbor záležitostí indiánských \$8,759,758, odbor penzijní \$141,384,570, odbor veřejných prací \$28,574,028, odbor poštovní \$5,024,779, na různá vydání \$36,635,631 a stálé roční položky \$119,054,160.

Vládní příjmy obnášely za listopad \$25,986,503 a vydání \$27,599,283, tak že jest se schodek \$1,212,780. Za prvých pět měsíců obnáší schodek \$15,869,327.

Prvním ucházejícím o úřad konsulský, kterýž, dle nedávného rozkazu presidenta zkouše podrobiti se musí, dřive než jmenován jest se mu dostane, je Weidner z Dayton, O., kterýž, pak-li že zkouše dostojí, konsulem v Grenoble, Francii, jmenován bude.

Národní výbor republikánský

odbyvá dnes ve Washingtonu zasedání, v němž rozhodnuto bude kde a kdy konvence národní odbyvat se má. O konvenci uchází se města Pittsburg, San Francisco, Chicago, St. Louis a Saratoga a nabídky a přednosti jednotlivých měst uváděny budou ve schůzi veřejné. Největší naděje, jak dosud se podobá, má St. Louis a San Francisco, kterážto města pro konvenci nejvíce peněz zaručeno mají. Odbývání konvence ustanoveno bude nejspíše na září, ana většina výboru pro krátkou kampaň presidentskou se prohlásila. — Mimo toho pojednáváno bude o návrhu na nové rozvrh zastoupení jednotlivých států v konvenci národní a sice navrženo jest, aby počet delegátů rozvržen byl dle počtu hlasů pro republikánské elektory v poslední volbě vržených.

Zajímavá otázka

vzhledem k právhm občanů naturalizovaných vyvolána byla výborem arménským, přítomně ve Washingtonu v zájmu krajanů svých meškajícím. Výbor tento podal totiž kongresnímu výboru na záležitosti zahraničních důkazy, že vláda turecká zabraňuje naturalizovaným Arměncům návrat do Spojených Států a že nedovoluje jim rodiny své z obvodu říše turecké vzíti. A co horšího, vláda turecká ukládá i daň z příjmů Arměncům v Soustátí uselým a zde obchodujícím a z pravidla daň tuto také skolektuje. Tak ku př. jednemu arméenskému obchodníkovi, v Massachusetts usazenému, oznámeno, že zaplatit musí daň v obnosu \$300 a když to ode přel, byl jednoduše jeho bratr, v Arménci žijící, zatčen a do vězení vržen a propuštěn teprve pak, když konečně daň zaplacená. — Záležitostí této dostane se zajisté přísného vyšetření.

Za člena nejvyššího soudu
nominován byl v úterý prezidentem Rufus W. Peckham z New Yorku a jmenován toto, jak se podobá, schválen senát spolkového dojde. — Peckham jest soudcem státního odvolacího soudu v Albany, N. Y., a jest bratrem Wheeler H. Peckhama, kterýž prezidentem v minulém zasedání nejvyššího soudu za člena nejvyššího soudu navržen byl, jehož jmenování ale hlavně vlivem newyorského senátora Hilla senátem schváleno nebylo.

Rovnosti v Kentucky.

Ve zvláštní volbě, v 18. poslancem distriktu kentuckém v sobota odbyvané, zvolen demokrat Carrol většinou 168 hlasů nad republikánem Blazsem a tím opět rovností v zákonodárstvu kentuckém při hlasování o senátora spolkového způsobeno. Carrol byl předsadou sněmovny poslanců v zákonodárstvu minulém a po svém znovuzvolení v listopadové volbě odmítnul dosvědčení o svolení přijmouti, an republikánský jeho soupeř v poslední chvíli se vzdal, takže ve volbě žádného soupeře neměl.

Jen opatrně.

Andrew S. White, bývalý vyslanec náš v Rusku, vyjádřil se v Rochester, N. Y., koncem týdne ohledně otázky turecké následovně: "Zde v Americe požaduje se všeobecně, aby konečně již jednou proti sultánovi rozhodně se zakročilo. Uposlechnuti hlasu tohoto, aniž by dřive náležitá opatření učiněna byla, bylo by totožným s nařzením nejhroznějšího hromadného vraždění devatenáctého století. Když by mu v tom zabráněno nebylo, sultán jistě uniknul by do Malé Asie, vztyčil by zde vlajku Mohamedova a věřící vyzváni byli by k válce vyhlazující. Vraždění arméenské jest pravou hračkou proti tomu, co by pak nastalo a sotva který křesťan by životem svým vyvážil. Vraždění křesťanů po celé říši bylo by všeobecným. Turci nemají sice vloh pro civilisaci, když však náboženským fanatismem nadšeni jsou, tu počítati je dlužno mezi nejudatnější bojovníky světa."

Kronika udalosti.

Apačové se bouří.

Z arizonské jednatelny Don Carlos došly koncem týdne zprávy o nepokojích mezi kmenem Apačů a z nich je patrno, že rudoši tuto skutečně stezku válečnou nastoupiti hodlají. V údolí Gila, téměř na samé hranici rezervace, poblíže Fort Thomas, odkudž před nedávnem posádka odvolána byla, zavražděni byli čtyři běloši a u Ash Springs, o 45 mil dále, povražděna rodina farmera Merrilla. Posádky z Fort Bayard, Grant a Cahna vypraveny po stopě vražděných radochů, kteří v pohoří úkrytu hledají. — As 18 mil od Fort Apache dopadena tlupa White Mountain Apačů při porážení dobytka, osadníkům náležejícího a v nastalé srážce byl jeden rudoch usmrčen.

Oheň v podpokladně.

V pátek vypuknul v newyorské podpokladně spolkové, ve Wall ul. se nalézající, oheň a sice následkem přílišného zahřátí hřídle stroje, od čehož olej, v ložiskách se nalézající, se vznál. V místnosti, v níž požár vypuknul, nalézalo se za \$2,400,000 zlata v prutách a proto nebylo divu, že úřadnici policistovi přivolané hasiči dovnitř vpustiti nechtěli, ani obávali se, že snadno v nastalém zmatku nějaký ten prut ztratit by se mohl. Teprve když viděli, že hasiči odhodláni jsou i násilím, rozsekáním těžkých železných dveří, přistupu si vzjednatí, bylo 15 hasičů doputí zpětěno a plameny na to záhy "pod dozorem úřadním" uhašeny. — Podpokladna nalézá se v budově, jež k účelí tomu r. 1823 postavena a v čase požáru nalézalo se v pokladnách a sklepeních tamních téměř \$20,000,000.

Nejsou přý občany.
Minule přinesli jsme zprávu o rozhodnutí, jímž Indiáni kmene Pima v Arizoně občany americkými prohlášeni a nyní dočítáme se, že odborem indiánským rozhodnutí toto uznáváno není. Dle odboru indiánského stanou přý se Indiáni kmene tohoto, počtem 4300 teprve tenkrát občany, až pozemky své jednotlivě zaujmou, veškerých kmenových svasků se vzdají a až konečně zápis na pozemky své obdrží, což teprve po 25 letech po zaujmutí pozemků se stane.

Důležitý rozsudek

vydán byl v sobotu nejvyšším soudem kansaským a sice uznán ústavním zákon z roku 1893, jímž dáváno jest právo všem, jímž zadlužený majetek ve veřejné dražbě za dluh prodán byl, do osmnácti měsíců majetek onen za obnos v draždě strženy, zpět si vykotpiti. Rozhodnutí toto jest zvlášť důležité pro půjčovní společnosti, kteréž následkem toho budou muset při draždách plný obnos půjčky co kupní cenu nabídnouti, nebudou-li chtít, aby jim pak pozemek onen z rakou vzat byl za obnos menší, než mnoho-li původně naň půjčeno bylo.

Nesmi užívat překladu.

Odvolacím soudem illinoisickým vydáno v pátek rozhodnutí v případě německé lože Waldeck Rytířů Pythia proti veikoloži téhož řádu. Lože Waldeck byla totiž suspendována následkem užívání řeči německé při obřadech uváděcích, což posledním sjezdem organizace té zakázáno bylo a podala soudu žádost za vydání rozkazu, jímž by veikolože k odvolání suspense přinucena byla. V nižším soudu bylo soudcem Brentanem vyhověno, leč veikolože odvolala se k soudu odvolacímu a zde rozsudek nižší stolice zrušen a stanovisko veikolože správným uznáno. — Je-li to případ zkušební, vyzváno bude čtrnáct ostatních německých loží v Illinois k uposlechnutí ustanovení sjezdu a neuposlechnou-li, budou podobně suspendovány.

Ta má rozum.

V Newyorském "Sun" uveřejněn byl v minulých dnech následovní dopis od jedné čtenářky co odpověď na všeobecné modlení za Ingersolla, spolkem "křesťanské snahy", o čemž minule jsme se zmínili, nařizením: "Navrhla bych "křesťanské snahy" nový prosební den a sice, aby se modlil každý za sebe, tak aby se stal tak hodným, jako je Ingersoll. Kdyby prosba jejich byla splněna, rozbila by stánek svůj spravedlnost a blaženost v tisíci rodinách a krom toho by tisíce ubohých, nevinně trpících blížních, se dovědělo, že křesťané nejen slovem, ale i skutkem plní příkázání Ježíše, jenž káže milosrdenství a lidumilství. Ostatně, které místo bylo by žádoucnější po smrti: peklo plné takových osvočeneých, soucitných a dobrotivých mužů, jako je Ingersoll, aneb nebe plné pokryteckých svatoušek, volajících: "O Hospodine, děkuji ti, že nejsem jako ti nevěrci tam v pekle!" Ingersoll spravuje se příkázáním: Nečini jinému, co nechoeš, aby činili tobě.

* V Kansas City, Mo., přepaden v pátek večer při vstoupení do budovy poštovní Fr. C. Elliott, a po sražení k zemi as o \$15 neznámým bídákem oloupen. Poranění jeho jest smrtelným.

Velké otevření
VÁNOČNÍ SEZONY
— V —


Boston Storu!
sev.-záp. roh 16. a Douglas,
Omaha, - - Neb.

Od dnešního dne až přes vánoce bude Boston Store jediným bazárem vánočního zboží a dárků, pro mladé i staré.

V BOSTON STORU shledáte největší výběr zboží všeho druhu.

Každý zná ceny Boston Storu — jsou nižší, nežli kdekoliv. Máme vše, co si přejete — justli pro svou potřebu nebo za dárek, u nás obdržíte vše.

Pláště, kazajky, šaty!
Boston Store jest jediným místem, kde je nakoupíte lacino.

Potřebujete snad rukavice, pěkné spodní prádlo, teplé přikrývky neb oblek pro hochu?

přijďte k nám a ušetříte peníze. Možná že též zamýšlíte koupiti

pár střeviců
neb teplých trepek, ukážeme vám jich více nežli ostatní obchody dohromady.

Hračky, loutky, knihy!
Největší výběr za nejnižší ceny!

Každý ví ze zkušenosti, že nejlepší výběr lze naléztí pouze v

Boston Storu,
sev.-západ roh 16t6 a Douglas.
OMAHA, NEB.

VEŘEJNÉ CVIČENÍ
uspořádá ve své síni

Těl. Jed. Sokol v Crete, Neb.
v úterý dne 31. prosince.

Cvičiti se budou cvičení prostná, na hrazdě, bradlech a koni.

Po cvičení **volná zábava.**

Vstupné: Pán 50c.; dáma 25c.
Začátek v 8 hod. večer.

S účtou zve **VÝBOR.**

Pánům úředníkům spolků.

Účetní (obchodní) knihy, jako Ledgers, Journals, denní knihy a jiné od 75c. nahoru u Pokroku Zapadu

Máte pět nebo více krav?

Jestli ano, kupte si "Baby" Separator, jenž se vám zaplatí sám během jednoho roku. Nač používatí další rok nevyhovného systému při tak velké ztrátě? Mlékařství jest nyní jediným výhodným oborem v rolnictví, a když jest správně řízeno, vyplácí se. Vy potřebujete takový separator a sice nejlepší — "Baby". Všech varoků a velikostí. Cena od \$25 vzhůru. Zapište si pro nový katalog pro rok 1905.
The De Laval Separator Co.
Hlavní řádovna: ELGIN, ILL. 74 CORTLAND ST., NEW YORK.
Odvětví: ELGIN, ILL. 4 11111